社会新闻

新民晚報

突发事 | 新鲜事 | 感人事 | 烦心事 | 热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

残疾"阿哥"一认无悔44载

辛建明插队时结识的一个邻居,两人从此结下不解之缘



上海好心人 中国新闻名专栏

他叫张维龙,是一个患小儿麻 痹的残疾孤老,双脚变形,无法行 走:他叫辛建明,是农行嘉定支行的 员工,当年响应国家号召,前去插 队劳动。44年前,两人相识干生产 队,从此结下了不解之缘。44年来, 辛建明将张维龙视为亲人,不仅频 繁资助他生活,更时常照顾他的起 居,还帮他剪脚趾甲。"我不抱怨命 运,因为我有这样一个好'弟弟'。" 张维龙逢人就心怀感恩地说。

农场相识 结下情缘

在嘉定区虬桥敬老院,记者见 到了张维龙。老人今年74岁,青年 时失去双亲,老年时无儿无女。因小 儿麻痹的后遗症,老人从年轻时就 双脚变形,无法正常站立行走。面对 记者,他回忆起与辛建明的缘分。

1970年.17 岁的辛建明来到 嘉定县娄塘镇娄北七队插队劳动。 在生产队里,他结识了张维龙,两 人的家只相距300米。见张维龙行 走不便,辛建明格外心疼.主动帮 忙分担活儿,自己的事情做完,马 上就去帮忙。生产队里分的粮食, 他也分一部分送到张维龙家里。为



何对一个非亲非故的人如此照顾? 辛建明的理由很简单:"我比较心 软,觉得四肢健全的人有义务也有 责任去照顾困难的人,让他们感受 到温暖。"

2年后,辛建明应征入伍。当兵 4年间,他每次回家探亲,都不忘带 上烟酒去看看这位困难的见长。临 走时, 他还会拿出当兵的抚恤金, 留下5元10元给张维龙。

亲手测量 第一双鞋

复员后,辛建明任职于农行嘉 定分行,但对张维龙的照顾从未间

张维龙的双脚变形,一般的鞋 子无法穿上,大冬天在外面也只能 穿着拖鞋。辛建明就滋生了一个心 一定要为他找到能穿的棉 鞋,让他冬天不冻脚。一有空,他便 去附近的鞋店找,跑了20多家,都 找不到合适的鞋子。终于, 他找到 一家鞋店,对方答应为张维龙特制 一双鞋,但要辛建明提供鞋样。辛 建明喜出望外,立即赶回来,拿出 硬纸板,亲手测鞋码、画鞋样,再送 去鞋店。一次不讨关,他再画一次。 反复修改,终于让张维龙穿上了人 生第一双鞋。穿上新鞋那天,张维 龙笑了,又禁不住眼噙泪花。

张维龙生病,次次都是辛建明 开车送去医院的。可辛建明自己两 次因心脏不适抢救,却都瞒着张维 龙。每次一出院,休息几天,他就照 旧去看张维龙。

带动家人 同献爱心

时光荏苒,老人住进了敬老 院,辛建明隔三差五就往敬老院 跑, 每次都带上自己烧的小菜,为 他的柜子里填满零食,再帮他擦洗 身子。前几天老人告诉他短裤不够 了,他立即送去4件衬衫、1件外 套、6条短裤和3双袜子。敬老院的 工作人员和室友一开始都以为辛 建明是老人的家人,得知真相后都 特别感慨:"这个同志呱呱叫。"

每年十一、春节和老人生日,辛 建明都会将老人接到自己家。他的 家人早已接纳老人为家庭一员,大 家热热闹闹一起吃团圆饭。此外,每 人还都会给老人包一个红包。

值得一提的是,辛建明默默奉 献爱心 44年,从不张扬。直到快退 休了,此事才被身边一位老伙伴 "揭晓"。

许多次, 辛建明对张维龙承诺: "我走在你前面,那没办法。只要我 活着一天,就管好你一天。 记者 金旻矣 特约通讯员 何东

3岁女童玩耍 被用洗衣机

本报讯 (记者屠仕超)昨天浦 东新区一居民家发生意外: 一名孩 子玩耍时钻进了洗衣机的脱水桶 内,无法脱身。最终在消防队员的帮 助下,小孩脱离险境。

当时这名3岁的小女孩正独自 玩耍,一旁家长并未在意。不曾想,孩 子突然爬上了洗衣机,并钻进了洗衣 机的脱水桶内。由于小女孩下身讲入 桶内时呈蜷缩状,导致无法自行脱 身,于是大哭起来。家长听闻孩子哭 声后立刻赶来,尝试了多次,均无法 帮助孩子脱险,无奈只得报警。

接报后,消防人员迅速赶到现 场,由于洗衣机款式较老,脱水桶 直径小,消防队员观察现场情况 后,决定对洗衣机进行破拆,小女 孩家长则在一旁安抚情绪。队员兵 分三路:一路消防队员对洗衣机切 割;一路消防队员固定住孩子,防 止其乱动;而另一路消防队员监测 孩子动态,防止切割机在工作中对 孩子产生伤害。

经过近20分钟的努力,小女孩 终于脱离险境。

血糖不达标并发症形势严峻

糖尿病早期或无症状,或表现出其他 症状:皮肤瘙痒,视物模糊、饥饿疲倦、 阳痿早泄等。患者往往只关注血糖数值, 却忽视了在高血糖的长期"浸泡"下,心梗、 脑梗、肾脏衰竭、性功能障碍、失明等并 发症严重威胁你的身体。

糖尿病人较多合并高血压、冠心病等, 易引起无痛性心肌梗死、脑中风, 糖尿病 20 年以上者都有肾病。遗憾的是,患者在 并发症出现后才开始重视, 却已经错失了 最佳的防控良机。

止消渴,用于消渴症(糖尿病)、高脂血症。

高浓度蜂胶更有效

蜂胶的品质是由蜂胶的总黄酮浓度来决 定的,总黄酮是蜂胶中黄酮类活性物质的总 和, 总黄酮浓度是判断蜂胶优劣的硬指标, 直接决定服用效果。糖尿病人日常服用蜂胶 降血糖, 总黄酮浓度越高, 效果越佳。按国 标GB/T24283-2009规定, 蜂胶总黄酮浓度 ≤8000mg/百克,仅为三级蜂胶,总黄酮浓 度大于10000mg/百克,则已达到医用标准。

宮輔助降血糖 高浓度蜂胶真有效!

玺源堂[®] 专注于蜂胶的科学研究,充分发掘蜂胶的健康价值,用心服务糖尿病、高血脂 人群,帮助改善长期高血糖导致的多种痛苦,有效提高生活质量。



品质承诺无添加 超高黄酮是一绝

玺源堂10.0 蜂胶(通灵[®]蜂胶软胶囊) 经专业机构严格 检测认证:100% 纯蜂胶,不添加花粉、淀粉、Ve 等其它成份, 总黄酮浓度实测大于12300mg/百克!

黄酮浓度不达标 /1盒赔您10万元! 买6盒送2盒

实10盒送6盒。

总黄酮浓度 12300mg

百克

手势+微博破解外国老太国籍

警民联手帮助迷路游客找到家属

本报讯(记者陈浩)前天,一名来沪 旅游的外籍老人在朱家角地区迷路, 因交 流障碍,只能打手势求助。"热心网友,帮我 看看(她)是哪个国家的?"青浦朱家角派出 所民警小李的一条微博引来众多网友关 注。在网友和民警的共同努力下.1个小时 后,即联系到老人所住酒店、导游,找到了

昨天,记者找到发帖民警李坚。李警官 告诉记者.5月17日下午1时30分许.他 和队友丁警官巡逻至朱家角古镇景区外祥 凝浜路附近的中市河桥时,看到一名70岁 左右的外籍老太神情焦虑,正打"手语"向路 人间话。但她说的话,打的手势,别人一句也 听(看)不懂。民警上前,用英语与其交流,老 人不会讲英语,对话无法进行。

在派出所, 民警仔细检查了老人的随 身物品。她未带护照等证件,唯一有"价值"

的是一张全是英文的房卡, 还有一只随身 背的帆布包,包上有一个国旗标志。"是秘 鲁国旗。""包上写的是西班牙语。""那张房 卡好像是万怡酒店,但'万怡'在上海有不 少家,不清楚是哪家。"网友热情地一一向 民擎"支招"

与此同时, 民警得知老太所说语种 后,迅速与出入境管理部门取得了联系, 请求翻译支援。在翻译的帮助下,终于从 老人口中得知,她是一支秘鲁来沪旅行团 的成员,当天上午在朱家角古镇游玩,不料 掉了队,迷了路。根据其出入境记录,青浦 警方很快又查到该旅行团下榻的一家万怡 酒店,从而顺利与酒店、导游取得了联系。 当天下午2时30分许,还在附近寻找老太 的导游和老太家属赶到派出所。"祝老奶奶 在中国玩得开心,并有个美好回忆。"网友 gabrk1 说。

民宅失火 消防抢出两万现金

本报讯 (通讯员 徐佳 记者 陈浩)"我 的 2 万元钱还在里面啊!"前天下午,一名女 子站在车墩镇长寿村一民房外哭喊,屋内已 是浓烟滚滚,火光冲天。幸好仓桥消防中队 紧急入室抢救财物,才使女子免于损失。

当天下午3时许,仓桥消防中队接警 赶赴长寿村 755 号民房灭火。现场一2层 砖木结构民房正猛烈燃烧。就在消防员喷 洒水枪控制火情时,门口一名女子哭喊着 称自己放在屋内电视机柜中的包里还有 2 万元现金。得知此事,一名消防员当即跳进

熊熊大火中搜寻,并很快提着已经着火的 包冲了出来。

据事后清点,包内除部分零钱烧焦外,2 万元现金基本完好无损。火灾也没有造成人 员伤亡。目前火灾原因正在调查中。

江桥经济城 上海北虹桥商务新丰地

招商电话: 59116308 59116108 公司地址:华江路129弄7号楼4楼